



曾任北京市公安局副局長、分管網絡安全工作期間創新工作機制，有效打擊和遏制了境外勢力的滲透和非法活動，協助偵辦了一批重大疑難案件，有效打擊了網絡謠言和炒作。李東現任北京市國家安全局黨委副書記。



梁克早前傳被「雙規」調查，今次被免職間接證明了上述傳言。

京國安局長梁克被免 公安系李東空降接管

香港文匯報訊 綜合本報記者及中新社報道，北京市十四屆人大第九次會議21日決定了一批人事任免，其中最引人注目的是，任命曾任北京市公安局副局長的李東出任北京市國家安全局局長，免去梁克的北京市國家安全局局長的職務。觀察家分析，首都北京市安全局局長的崗位十分重要和敏感，由公安系統的局級官員直接空降安全系統接掌實屬罕見，過往極少發生。此前據海外媒體報道，傳梁克幾個月前因違法違紀被「雙規」調查，今次被免職間接證明了上述傳言。

天會議上作了李東、張伯旭、方來英等任免人員的情況說明。

資料顯示，現年42歲的原北京國安局長梁克是吉林省吉林市人。1987年12月加入中國共產黨，1990年8月參加工作。曾出任北京市國家安全局第六處副處長、北京市國家安全局海淀分局局長、北京市國家安全局局長助理及副局長等職，2008年4月升任北京市國家安全局局長。據外媒早前報道，傳梁克涉嫌監視部分中共中央政治局常委的行蹤，數月前已被「雙規」。

李東曾過境外勢力滲透 楊曉超在介紹李東的情況時稱，現年48歲的李東，政治素質好，立場堅定，始終與黨中央保

持一致；2010年曾任北京市公安局副局長，分管網絡安全工作期間創新工作機制，有效打擊和遏制了境外勢力的滲透和非法活動，協助偵辦了一批重大疑難案件，有效打擊了網絡謠言和炒作。李東現任北京市國家安全局黨委副書記。

另據外媒報道，李東從2010年起曾是前北京市公安局局長、公安部現任副部長傅政華的得力副手，在首都掃黃等一系列重大專項行動中配合默契。觀察家稱，這次任命表明中央對李東政治上的充分信任。

梁克傳數月前被「雙規」

北京副市長楊曉超受市長王安順委託，在當

李東曾過境外勢力滲透

楊曉超在介紹李東的情況時稱，現年48歲的李東，政治素質好，立場堅定，始終與黨中央保

鄭新立

深改小組設在中央政策研究室

農改建民營銀行城鎮化是重點

香港文匯報訊(記者海巖、實習記者張聰 北京報道)中央全面深化改革領導小組自上月22日召開第一次會議，初步確立了中央深改小組下設六個專項小組及中央改革辦的基本架構，中央改革辦作為深改小組常設辦事機構已經開始運轉。十八屆三中全會文件起草組成員、原中央政策研究室副主任鄭新立昨日在北京透露，中央全面深化改革領導小組的辦事機構設在中央政策研究室。全面深化改革進入深水區，預計近期改革的重點是農村改革、民營銀行設立、城鎮化、收入分配改革、營改增等。

在中央深改小組第一次會議上，中共總書記、中央深改小組組長習近平要求深改組下屬的專項小組和中央改革辦要盡快運轉起來，各省區市要盡快建立全面深化改革領導小組，有關部委的改革責任機制也要盡快建立起來，並同中央深改組形成聯繫機制，抓緊研究提出深改組2014年工作要點。從地方層面看，目前多數省市區已完成地方深改小組的初步組建，一些省會城市、地級市也在跟進設立深改領導小組，其中一些地方深改小組的辦事機構設在當地政策研究室。

調控為主，以實現中國短期增長與長期深化改革、促進經濟轉型的有效銜接。

應用稅稅槓桿調結構

鄭新立認為，實行以結構調整為主的宏觀調控，需要計劃、財稅、金融三大調控槓桿形成合力。現在中國這三大槓桿配合得還不是很協調，應當有計劃提出需要調控的方向、目標、重點，主要運用財稅槓桿，包括貼息、資金補助、降稅等手段來引導社會資金的投向，特別是引導銀行貸款的投向，在這裡財稅槓桿應當起一個主要的作用。



民營銀行是近期改革的重點，內地媒體以漫畫揭示民企對民營銀行甚具興趣。

今年聚焦農村改革

對於今年改革重點，鄭新立預計，將圍繞轉方式、調結構、穩增長，繼續加快改革，包括調整國民收入分配的比例，使國民收入向居民傾斜；推廣營改增；農村改革包括農民工的市民化、農村土地制度改革、承包地經營權轉讓改革、宅基地改革；允許民間資本發起設立小型金融機構；戶籍改革等。

鄭新立還特別強調，今年宏觀調控要進行改革，讓宏觀調控從總量調控為主轉向結構



鄭新立透露農改建民營銀行城鎮化是重點。

新疆反恐首納兩會安保

香港文匯報訊 據中社社報道，中國公安部20日全面啟動全國兩會安保，並首次把新疆等地一併納入安保部署。內地反恐專家指出，與往年相比，今年全國兩會安保部署明顯升級，體現出中國官方相對超前的安保理念，與新設立的國家安全委員會「統籌協調涉及國家安全的重大事項和重要工作」的思維方式也有幾分相似。

中國官方消息稱，公安部於20日在京召開環首都和西北路區域警務合作動員部署會議，決定自即日起全面啟

動全國兩會安保環京「護城河」行動，建立環首都與西北地區「7+7」警務合作機制。消息指出，公安部首次提出「7+7」模式，即安保工作不僅包括原環京6省區市，而且把甘肅、陝西、青海、寧夏、新疆等一併納入，並以情報信息資源共享、反恐防恐技能培訓和實戰合作等為重點，通過建立重大安保活動期間聯動指揮、情報信息共享交流、反恐合作等五項機制，整合警務資源，提升整體作戰能力。

京實施「單獨兩孩」無礙控人口

香港文匯報訊 據中新社報道，北京市自2014年2月21日起正式實施「單獨兩孩」政策。北京市衛生和計劃生育委員會21日表示，政策實施後預計每年分娩量增加4至5萬，會給基本公共服務帶來一定的壓力，但在可控範圍之內。同時，北京市現階段不會實施普遍可以生育兩個孩子的政策。

北京市衛生和計劃生育委員會副主任耿玉田在21日舉行的一場發佈會上表示，一項抽樣調查顯示，「單獨兩孩」政策啟動以後，北京市將累計新增加出生人數為27.07萬人，絕大多數符合新政策條件且具有生育二孩意願的家庭會在5年內完成第二個孩子的

生育，則平均每年將新增加出生人口5.42萬左右；此後每年將新增出生人數約4萬左右，到2019年左右達到峰值後穩步下降。因此，不會導致出生人口堆積。

預計年增出生5萬

目前，北京市人口規模壓力巨大，實施新政是否與特大城市要控制人口規模相矛盾？耿玉田表示，北京戶籍人口總和生育率連綿18年穩定在1左右，明顯低於全國1.5-1.6的平均水平。從出生率來看，2000年以來，北京市常住人口出生率一直低於10%，屬於超低生育水

平，如果維持現行生育政策不變，總和生育率將繼續下降。

他稱，實施「單獨兩孩」政策是在人口數量得以控制之後修正人口結構性矛盾，提高人口素質和促進家庭發展，與特大城市控制人口規模相互促進，有利於人口均衡發展目標的最終實現。

北京衛生和計劃生育委員會委員鄭晉普表示，生育政策調整後，北京預計每年分娩量增加4至5萬，目前醫療衛生服務資源基本可以滿足北京市孕產婦分娩需求，像2014至2016年，北京市每年可容納分娩量分別約為29、31、33萬人次。

醫患5月起須簽協議拒紅包

香港文匯報訊 據新華網報道，從5月1日起，患者住進二級以上醫院24小時內，將收到一份《醫患雙方不收和不送「紅包」協議書》。院方將鄭重承諾廉潔行醫，不接受患者及其家屬的「紅包」和貴重禮品。

營造廉潔行醫環境

國家衛生計生委20日透露，為營造廉潔行醫職業環境，構建和諧醫患關係，該部門決定自5月1日起，開展醫療機構和住院患者簽署《醫患雙方不收和不送「紅包」協議書》工作。醫療機構應在患者入院24小時內，由經治醫師向患者或患者代表提供《醫患雙方不收和不送「紅包」協議書》，並認真解答其疑問。

深圳支持港澳台資辦醫

香港文匯報訊 據中新社報道，深圳市衛生計生委主任蔡立21日下午在此間表示，2014年深圳將繼續推動社會資本辦醫，其中包括大力支持港、澳、台的服務提供者在深圳設立合資、合作、獨資醫療機構。

非官辦醫2,262家

在2014深圳衛生和計劃生育工作會議上，蔡立稱，今年深圳將積極吸引國內外一流醫療機構、投資機構和醫療管理團隊來深興辦三級醫院。為此，深圳衛生計生委將推動有關部門加快土地整備，使社會辦醫療用地盡早進入招標、拍賣等程序。

蔡立說，2013年，深圳財政對衛生事業的投入約為81億元人民幣，同時，深圳出台多項政策，對社會資本投資三級醫院給予醫療用地地價優惠、基本醫療服務補貼等，吸引國內外知名機構前來洽談辦醫。當年，深圳非政府辦醫療機構達2,262家，佔醫療機構總數的77.4%，其門診和住院患者數量居全國前列。

楊潔篪下周出訪法英荷

香港文匯報訊 據中新網報道，外交部網站消息，外交部發言人華春瑩在例行記者會上宣佈：應法國政府、英國政府和荷蘭政府邀請，國務委員楊潔篪將於2月25日至3月1日訪問上述三國。



官媒曝遼寧艦戰群新圖

中國海軍首艘航母遼寧艦今年1月1日在完成南海訓練試驗任務返回青島母港途中，與多艘戰艦潛艇進行海上編隊航行(上圖)。這也是中國海軍首次公開展示航母戰鬥群規模。這是官方媒體近日公開的航母編隊新圖，其中，艦隊中092級戰略核潛艇(右圖，紅圈示)是首次見到。

網上圖片

江綿恆任上海科大校長

香港文匯報訊(記者孔雲瓊 上海報道)據《人民日報》消息稱，上海科技大學日前啟動全國範圍的本科生招生，報道中，上海科技大學籌建工作小組組長、中科院上海分院院長江綿恆首次以校長身份出現。

上海科技大學是由上海市政府和中國科學院共同建設。強大的師資、產學研相融的環境和以創新創業人才培養為本的辦學理念，使這

所小規模、高水平的大學一經亮相便格外引人矚目。學校2014年將面向全國部分省市招錄不超過200名本科生。

據了解，目前上科大受聘的專任老師中，有3位諾貝爾獎得主、1位美國三院院士、26位兩院院士、70位國家傑出青年科學基金獲得者、30位各級「千人計劃」人才和3位外專「千人計劃」人才。

山西呂梁市長被罷免

香港文匯報訊 據《新京報》援引《呂梁日報》消息稱，日前，山西呂梁市召開副廳級以上領導幹部會議，山西省委組織部常務副部長張高宏受山西省委委託，宣讀了呂梁市領導的職務調整決定。其中省委決定免去丁雪峰呂梁市委副書記、常委、委員職務，提名免去丁雪峰的呂梁市人民政府市長職務，按有關法律規定辦理。

公開履歷顯示，丁雪峰今年50歲，出生於山西大同市左雲縣。1981年1月參加工

作。曾在山西省政府辦公廳工作，後任河南曲陽縣委書記。

《新京報》曾報道，2013年12月底，山西呂梁市長丁雪峰被有關部門帶走。同時，呂梁市有幾位企業家也被帶走。據一位接近丁雪峰的人士透露，丁雪峰被帶走，可能牽涉到原公安部副部長李東生案。在丁雪峰升遷過程中，李東生曾給予幫助。但該消息尚未得到有關部門證實。